

ПРАВДА ВОСТОКА

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!
ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА, ТАШКЕНТСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО
КОМИТЕТОВ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ
ПАРТИИ (большевиков) УЗБЕКИСТАНА и
ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР.

3 ФЕВРАЛЯ 1943 г. № 27 (6115).
СРЕДА Цена 20 коп.

В последний час

Наши войска заняли город Сватово

Наши войска, в результате стремительной атаки, овладели городом и крупной железнодорожной станцией СВАТОВО.

СОВИНФОРМБЮРО.

ОБРАЩЕНИЕ

антифашистского митинга представителей трудящихся Узбекистана, Туркмении, Таджикистана, Казахстана, Киргизии к народам Узбекской, Туркменской, Таджинской, Казахской, Киргизской Советских Социалистических Республик

Народы-соседи!

Братья туркмены, таджики, казахи, киргизы, узбеки, примите наш привет!

Поздравляем Вас с победами нашей доблестной Красной Армии на фронтах великой отечественной войны!

Наступают праздники и на нашей улице.

Советский народ — великий батыр в красноречийской шинели — могучий поступью шагает неуклонно через снега и леса, через стени и горы — на запад, освобождая один за другим наши города и села из цепких лап фашистских плачев.

Весь мир движется его героямским подвигам.

На высоком подиуме знаменем красных войск, освобождающих наши земли, начертаны слова: «За Советскую Родину! Вперед!». И наши храбрые батыры из снимут этих слов со своих знамен до тех пор, пока не будет одержана окончательная победа над врагом, пока последний залп советских пушек неозвестит всему миру о полном разгроме немецко-фашистских полчищ.

Братские народы!

В этой свободительной и справедливой войне великий боец Красной Армии, великий бык не был он национальности, защищает свою советскую отечество, свою родную землю, свою отчий дом, свою семью.

Наши сыновьи-бояцы плечом к плечу с боязней братских советских народов испробуют немецкого врага, очищают извины от немецко-фашистских полчищ.

Красная Армия, воевавшая величайшим полководцем нашей эпохи — забытым отцом наших народов — великим Сталиным — не может не победить, ибо вместе с Столицами за победу борются фронт и тыл, завод и колхоз, штык и кинжал, бородатые женщины и дети — все наследники Советского Союза.

Родные братские народы!

Великая Октябрьская социалистическая революция принесла свободу нашим раненым угнетенным народам, она дала нам землю и воротила каждого из нас хозяином своей истории, своего будущего.

Под руководством партии великих создалось могучее гигантское народное полководцем нашей эпохи — великим Сталиным — и первым среди равных — из всех народов Советского Союза, и их свободительного борьбы, вступил в борьбу с врагом, разорвавшийся на части народы Таджикистана, Киргизии, Узбекистана, Турикмении, самостоятельные государства, Независимых республик стали единомышленниками населяющих их народов. Или достойное место в союзе бывших республик. Мы получили свой государственный герб. Наш родной земли стал «героини».

За годыской власти наши народы, вдохновленные величественными идеями Ленина и Сына, создали свои рукою прекрасные электростанции, заводы, фабрики, нефтепромыслы, шахты.

Самоотверженным трудом, методами народных строев воздвигли ирригацион-

ные сооружения. Густой сетью многоводных каналов покрылись бесплодные степи и на заброшенных ранах землях зацвели сады, богатые плантации хлопка, засосавшие необозримые хлебные поля.

Колхозное сельское хозяйство получило из рук советской власти мощные тракторы и комбайны. На баскрайних пастбищах пасутся тунды стада овец и коров и табуны разовых коней.

В наши дома пришли довольство и достаток.

Мы восприяли свою национальную культуру и искусство. В высших школах наших республик обучаются юноши и девушки, во всех кишлаках и аулах учатся наши дети. Советская власть дала нам театры, кино, клубы, детские сады, ясли. Мы зажили счастливой, зажиточной, культурной жизнью.

Так жили и развивались наши народы под величественным знаменем Советского Союза в течение четверти века. Кровавый Гитлер поставил своей целью нарушить нашу счастливую жизнь, захватить наши земли, надеть на нас сковы, уничтожить нашу культуру, предать забвению произведения наших поэтов, бахчис и айнов, заглушить голос наших певцов, обрвать струны дутаволов, кобузов, сазов, кумузов и дюмбов, превратить театры и школы в тюрьмы и притоны, отрезать соков нас из наших девушек, оксвернуть древние имена наших городов и селений. Всебесивший Гитлер напал на нашу светлую родину.

На защиту родины встали сыны всех народов Советского Союза, и вместе с братскими народами плечом к плечу на фронтах великой отечественной войны сражаются с пытным врагом киргизы, туркмены, казахи, узбеки и таджики.

Немецкие разбойники однажды разрушили наши прекрасные советские города, села, аулы и станицы, угнали наших братьев и сестер на фашистскую яхту, убивают беззащитных женщин, детей и стариков. Фашистские варвары предают огню величайшие произведения мировой культуры.

Безумный Гитлер обявил наши народы «кинзой врагов». Он уверяется, будто мы не способны к творчеству, культуре. Группа и национальных помыслов!

В сопротивлении народов имени Пушкина, Лермонтова, Толстого, Павлова, Горького, Тараса Шевченко, Шота Руставели, Низами.

Замечательными творениями великих представителей культуры народов Средней Азии — Фараид, Абу-Али-Сина, Аль-Хорезми, Улу-бека, Навои, Фирдоуси, Махтум-Кули, Абая, Токтогула — гордится весь советский народ.

Братство и сестры! Наша сила и крепость в исконной дружбе наших народов. В борьбе против арабских эмиров, монгольских ханов, царских царств и других поработителей наши народы стояли плечом к плечу. Но взирая на проклятия Фредрика — ханов, беков, эмиров, манавлов, они оставались друзьями в дни радости и в дни неизвестности. Их дружба закреплялась семейными и брачными союзами.

Братство, взаимное сотрудничество были вековым стремлением наших народов.

И только советская власть спасла нас в дружной, неразрывной семье. Величими именами Ленина и Сталина освящена наша кровная дружба. Общими стали на-

ши руки, горы, леса и пастбища, поля и озера. Воды Сыр-Дарьи, беря свое начало в Киргизстане, текут по полям Узбекистана, доходят до наружных степей, питают эти земли соном дружбы. Волны Аму-Дарьи не разъединят более туркмен и узбеков. Ее берега — место их дружественных встреч. Бурные струи Зеравшана связали крепкими узами народы Узбекистана и Таджикистана. Отроги Тянь-Шаня, возвышающиеся над равнинами Казахстана и Ферганы, дружески перекликаются с вершинами Копет-Дага в Южной Туркмении и высотами Памира в Таджикистане.

Легенды о чудесных землях наших учеников передавались из уст в уста по всему миру.

Германские варвары пытаются опустить мрачную ночь над нашей страной Советов — материей дня, источником света и узбеков. Ее берега — место их дружественных встреч. Бурные струи Зеравшана связали крепкими узами народы Узбекистана и Таджикистана. Отроги Тянь-Шаня, возвышающиеся над равнинами Казахстана и Ферганы, дружески перекликаются с вершинами Копет-Дага в Южной Туркмении и высотами Памира в Таджикистане.

Наши поэты в чудесных произведениях воспевали любовь к родине, мужество и дружбу наших народов. Дружба народов — это образ героя Гер-Оглы, одиакова дорогой всем народам и близких, она неразрывна, как солнце, одиаково греющее нас своими лучами. Если весь Советский Союз — единая грозная крепость, то каждая из наших республик — неразрывная часть этой крепости. Гитлеровские захватчики надеялись путем интриг и междуусобий натравить народы друг на друга, чтобы — тем легче — захватить каждого из нас поодиночке.

Наши поэты в чудесных произведениях воспевали любовь к родине, мужество и дружбу наших народов. Дружба народов — это образ героя Гер-Оглы, одиакова дорогой всем народам и близких, она неразрывна, как солнце, одиаково греющее нас своими лучами. Если весь Советский Союз — единая грозная крепость, то каждая из наших республик — неразрывная часть этой крепости. Гитлеровские захватчики надеялись путем интриг и междуусобий натравить народы друг на друга, чтобы — тем легче — захватить каждого из нас поодиночке.

Жалкие интриганы! Они забыли, что во время крепости стоит великий Сталин, обединивший все народы в единую грозную твердыню. Им не понять, что наша дружба родилась в дни Великой Октябрьской социалистической революции, закалилась в годы гражданской войны, крепла в своеместном героическом труде по созданию нового общественного строя.

В огне великой отечественной войны против немецко-фашистских захватчиков дружба народов советской страны стала еще более тесной и прочной.

Вот за эту дружбу народов, за самого дорогого из всех наших завоеваний, и доверили к нам сильным врагом с яростью пыла наши мужественные сыны. Каждый из них истребляет врача по-своему, но все они сориентированы по-советски, идут вперед по пути — тем легче — захватить каждого из нас поодиночке.

Пусть зреющие разрушенные города и села, плач и горе, гибель и смерть, гнев обещаных новых женщин укрепят еще больше вашу мстящую руку! Пусть скорее наступит тот день, когда мы могли бы всенародно судить фашистских пачаков! Кровь за кровь! Смерть за смерть! За одного советского человека — это гитлеровцев!

Бойцы-сыновья! Бойцы — браты и мужи!

Великая битва, которую вы теперь ведете, — это газават за свободу советской родины, и на именах этого газавата нарисованы славленные слова: «Честь, свобода, братство».

Да здравствует братство единство киргизского, казахского, таджикского, туркменского и узбекского народов!

Да здравствует наш старший брат — великий русский народ!

Да здравствует спасительная дружба народов Советского Союза!

Да здравствует великий народ Киргизии!

Да здравствует великий народ Таджикистана!

Да здравствует великий народ Узбекистана!

Да здравствует великий народ Казахстана!

Да здравствует великий народ Турикмении!

Да здравствует великий народ Афганистана!

Да здравствует великий народ Киргизии!

Да здравствует великий народ Казахстана!

Да здравствует великий народ Таджикистана!

Да здравствует великий народ Узбекистана!

Да здравствует великий народ Киргизии!

Да здравствует великий народ Таджикистана!

Да здравствует великий народ Узбекистана!

Да здравствует великий народ Киргизии!

Да здравствует великий народ Таджикистана!

Да здравствует великий народ Узбекистана!

Да здравствует великий народ Киргизии!

Да здравствует великий народ Таджикистана!

Да здравствует великий народ Узбекистана!

Да здравствует великий народ Киргизии!

Да здравствует великий народ Таджикистана!

Да здравствует великий народ Узбекистана!

Да здравствует великий народ Киргизии!

Да здравствует великий народ Таджикистана!

Да здравствует великий народ Узбекистана!

Да здравствует великий народ Киргизии!

Да здравствует великий народ Таджикистана!

Да здравствует великий народ Узбекистана!

Да здравствует великий народ Киргизии!

Да здравствует великий народ Таджикистана!

Да здравствует великий народ Узбекистана!

Да здравствует великий народ Киргизии!

Да здравствует великий народ Таджикистана!

Да здравствует великий народ Узбекистана!

Да здравствует великий народ Киргизии!

Да здравствует великий народ Таджикистана!

Да здравствует великий народ Узбекистана!

Да здравствует великий народ Киргизии!

Да здравствует великий народ Таджикистана!

Да здравствует великий народ Узбекистана!

Да здравствует великий народ Киргизии!

Да здравствует великий народ Таджикистана!

Да здравствует великий народ Узбекистана!

Да здравствует великий народ Киргизии!

Да здравствует великий народ Таджикистана!

Да здравствует великий народ Узбекистана!

Да здравствует великий народ Киргизии!

Да здравствует великий народ Таджикистана!

Да здравствует великий народ Узбекистана!

